
Poznámky konsolidovanej účtovnej závierky k  31.12.2013
textová časť

Čl. I
Všeobecné údaje

1. Identifikačné údaje konsolidujúcej účtovnej jednotky a informácie o činnosti konsolidujúcej ÚJ
Názov konsolidujúcej účtovnej jednotky Obec Fintice
Sídlo konsolidujúcej  účtovnej jednotky Grófske nádvorie 210/1, 082 16 Fintice
Dátum založenia/zriadenia 01071973
Spôsob založenia/zriadenia Zo zákona
Názov zriaďovateľa samospráva
IČO 00327018
DIČ 2020543096
Hlavná činnosť konsolidujúcej účtovnej jednotky samospráva
Právny dôvod na zostavenie konsolidovanej účtovnej 
závierky 

    riadna
    mimoriadna 

Iné všeobecné údaje napr. obec uvedie počet obyvateľov; 
ZŠ uvedie počet žiakov, DD uvedie počet klientov

Počet obyvateľov 1908,  počet žiakov ZŠ - 189

2. Informácie o vedúcich predstaviteľoch a o organizačnej štruktúre konsolidujúcej ÚJ
Štatutárny orgán /meno a priezvisko/ Terézia Gmitrová, starostka obce
Zástupca štatutárneho orgánu /meno a priezvisko/ Ladislav Kriško, zástupca starostky obce
Priemerný počet zamestnancov počas účtovného obdobia 13
Počet riadiacich zamestnancov 1
Organizačné členenie účtovnej jednotky Sekretariát, ekonomický referát a referát správy a údržby 

verejných služieb

3. Informácie o konsolidovaných účtovných jednotkách v zriaďovateľskej pôsobnosti konsolidujúcej  ÚJ
Počet

Rozpočtové organizácie zriadené účtovnou jednotkou 2 – CVČ od 1. 9. 2012 do 30. 6. 2013
Príspevkové organizácie zriadené účtovnou jednotkou -
Iné právnické osoby založené účtovnou jednotkou 1 – FintaS, s.r.o.

4. Konsolidované účtovné jednotky:
Názov 

rozpočtovej organizácie
Sídlo

 rozpočtovej organizácie
Zmena /zriadenie, zrušenie, 

zmena formy právnickej osoby/ Majetková 
účasť

Základná škola Grófske nádvorie 209/1, Fintice - 100%
Štatutárny orgán /meno a priezvisko/ Ing. Marcela Žideková
Zástupca štatutárneho orgánu /meno a priezvisko/ PaedDr. Zlata Radačovská
Priemerný počet zamestnancov počas účtovného obdobia 25
Počet riadiacich zamestnancov 2



Názov 
rozpočtovej organizácie

Sídlo
 rozpočtovej organizácie

Zmena /zriadenie, zrušenie, 
zmena formy právnickej osoby/ Majetková 

účasť
Centrum voľného času Grófske nádvorie 209/1, Fintice - 100%
Štatutárny orgán /meno a priezvisko/ Ing. Marcela Žideková
Zástupca štatutárneho orgánu /meno a priezvisko/ -
Priemerný počet zamestnancov počas účtovného obdobia 1
Počet riadiacich zamestnancov 1

 

Právna forma
Názov

 právnickej osoby
Sídlo

 právnickej osoby
Zmena 

/zmena formy 
právnickej osoby/

Majetková 
účasť

s.r.o FintaS, s.r.o Grófske nádvorie 210/1, Fintice - 100%

Štatutárny orgán /meno a priezvisko/ Ladislav Kriško - konateľ
Zástupca štatutárneho orgánu /meno a priezvisko/ -
Priemerný počet zamestnancov počas účtovného obdobia 0,5
Počet riadiacich zamestnancov 0

Čl. II
Informácie o metódach a postupoch konsolidácie

    Konsolidovaná účtovná závierka bola zostavená metódou úplnej konsolidácie. Konsolidácia kapitálu bola 
vykonaná  ku  dňu  získania  podielov  t.j.  k  dátumu  založenia  účtovných  jednotiek  vstupujúcich  do 
konsolidácie.

 

Informácie o účtovných zásadách a účtovných metódach 

I. Účtovná závierka je zostavená za splnenia predpokladu nepretržitého pokračovania účtovnej 
jednotky vo svojej činnosti                                                                              áno              

II. Zmeny účtovných metód a účtovných zásad 
Účtovná jednotka zmenila účtovné metódy, účtovné zásady oproti predchádzajúcemu účtovnému obdobiu 

  áno              

Ak áno: 

Druh zmeny Dôvod zmeny 
Vplyv zmeny na 

hodnotu majetku, 
záväzkov, vlastného 
imania a výsledku 

hospodárenia

Peňažné vyjadrenie 

Zo zákona

III. Spôsob ocenenia jednotlivých položiek
-Dlhodobý nehmotný majetok nakupovaný sa oceňuje obstarávacou cenou. Obstarávacia cena zahŕňa 
cenu,  za  ktorú  sa  majetok  obstaral  a  náklady  súvisiace  s jeho  obstaraním.  Vyskytujúce  sa  náklady 
súvisiace s obstaraním v účtovnej jednotke:
  dopravné

 



-Dlhodobý hmotný majetok nakupovaný sa oceňuje  obstarávacou cenou. Obstarávacia cena zahŕňa 
cenu,  za  ktorú  sa  majetok  obstaral  a  náklady  súvisiace  s jeho  obstaraním.  Vyskytujúce  sa  náklady 
súvisiace s obstaraním v účtovnej jednotke:
  dopravné

-Dlhodobý hmotný majetok vytvorený vlastnou činnosťou sa oceňuje vlastnými nákladmi.
Vlastné náklady obsahujú:

  priame náklady 
  nepriame náklady (výrobná réžia) súvisiace s vytvorením dlhodobého hmotného majetku  

 
-Dlhodobý  nehmotný  majetok  a dlhodobý  hmotný  majetok  získaný bezodplatne sa  oceňuje 
reprodukčnou obstarávacou cenou.  

Dlhodobý  majetok  nadobudnutý  bezodplatným  prevodom  pri  splynutí,  zlúčení,  rozdelení  alebo  pri 
prevode správy sa oceňuje cenou, v ktorej sa doteraz viedol v účtovníctve. Ak cenu nie je možné zistiť, 
oceňuje sa reprodukčnou obstarávacou cenou. 

-Dlhodobý finančný majetok sa oceňuje obstarávacou cenou.
Obstarávacia cena zahŕňa cenu, za ktorú sa majetok obstaral a náklady súvisiace s jeho obstaraním. 

-Zásoby nakupované
Nakupované zásoby sa oceňujú obstarávacou cenou. 
Obstarávacia  cena  zahŕňa  cenu,  za  ktorú  sa  zásoby  obstarali  a  náklady  súvisiace  s ich  obstaraním. 
Vyskytujúce sa náklady súvisiace s obstaraním v účtovnej jednotke:

  dopravné

-Zásoby získané bezodplatne sa oceňujú reprodukčnou obstarávacou cenou.

-Pohľadávky 
Pohľadávky pri ich vzniku sa oceňujú ich menovitou hodnotou. Toto ocenenie sa znižuje o pochybné a 
nevymožiteľné pohľadávky prostredníctvom opravnej položky.

-Krátkodobý finančný majetok 
Peňažné prostriedky a ceniny sa oceňujú ich menovitou hodnotou. Zníženie ich hodnoty sa vyjadruje 
opravnou položkou.

-Časové rozlíšenie na strane aktív
Náklady budúcich období a príjmy budúcich období sa vykazujú vo výške, ktorá je potrebná na dodržanie 
zásady vecnej a časovej súvislosti s účtovným obdobím.

-Záväzky, vrátane rezerv, dlhopisov, pôžičiek a úverov
Záväzky pri  ich  vzniku  sa  oceňujú  menovitou  hodnotou.  Záväzky  pri  ich  prevzatí  sa  oceňujú 
obstarávacou cenou. Ak sa pri inventarizácii zistí, že suma záväzkov je iná ako ich výška v účtovníctve, 
uvedú sa záväzky v účtovníctve a v účtovnej závierke v tomto zistenom ocenení. 
Rezervy sú záväzky s neurčitým časovým vymedzením alebo výškou; tvoria sa na krytie známych rizík 
alebo strát z podnikania. Oceňujú sa v očakávanej výške záväzku.

-Časové rozlíšenie na strane pasív 
Výdavky  budúcich  období  a  výnosy  budúcich  období  sa  vykazujú  vo  výške,  ktorá  je  potrebná  na 
dodržanie zásady vecnej a časovej súvislosti s účtovným obdobím.

-Majetok obstaraný z transferov sa oceňuje obstarávacou cenou.

-Finančný prenájom sa oceňuje obstarávacou cenou. 
Finančný  prenájom  je  obstaranie  dlhodobého  hmotného  majetku  na  základe  nájomnej  zmluvy 
s dojednaným právom kúpy prenajatej veci za dohodnuté platby počas dohodnutej doby nájmu. Majetok 
prenajatý   formou finančného prenájmu vykazuje  ako  svoj  majetok  a odpisuje  ho  jeho  nájomca,  nie 
vlastník. 



IV. Pri obstarávacej cene majetku a pri ocenení vlastnými nákladmi položiek uvedených v odseku 
3 sa uvádza cena obstarania a náklady súvisiace s obstaraním

V. Spôsob zostavenia odpisového plánu pre dlhodobý majetok, doba odpisovania, sadzby odpisov 
a odpisové metódy pri stanovení účtovných odpisov

Odpisy dlhodobého nehmotného majetku a dlhodobého hmotného majetku sú stanovené tak, že sa vychádza 
z predpokladanej doby jeho užívania a predpokladaného priebehu jeho opotrebenia. Odpisovať sa začína:

  odo dňa jeho zaradenia do používania

Účtovné odpisy sa zaokrúhľujú na celé eurá nahor. Metóda odpisovania sa používa lineárna. 

Predpokladaná doba užívania a odpisové sadzby sú stanovené takto:
Odpisová skupina Predpokladaná doba 

používania v rokoch 
Ročná odpisová sadzba

v %
1 4 25
2 6 16,66
3 12 8,33
4 20 5

Drobný nehmotný majetok od 0 € do 2 400 €, ktorý podľa rozhodnutia účtovnej jednotky nie je dlhodobým 
nehmotným majetkom sa účtuje pri obstaraní do nákladov na účet 518 - Ostatné služby.
Drobný hmotný majetok od 0 € do 1 700 €, ktorý podľa rozhodnutia účtovnej jednotky nie je dlhodobým 
hmotným majetkom sa účtuje ako zásoby. 

VI. Zásady pre zohľadnenie zníženia hodnoty majetku.
Prechodné zníženie hodnoty majetku sa vyjadruje opravnou položkou. 
Opravné  položky  sa  tvoria  na  základe  zásady  opatrnosti,  ak  je  opodstatnené  predpokladať,  že  nastalo 
zníženie  hodnoty  majetku  oproti  jeho  pôvodnému oceneniu,  okrem trvalého  zníženia  hodnoty  majetku. 
Opravnou položkou sa  odhaduje predpokladané zníženie hodnoty majetku.  Predpoklad zníženia hodnoty 
majetku  je  opodstatnený,  ak  sa  udiala  skutočnosť,  ktorá  je  dôvodom  na  odhad  zníženia  budúcich 
ekonomických úžitkov z tohto majetku.
Ak došlo k trvalému zníženiu  hodnoty  majetku,  zníženie  sa  účtuje  na  ťarchu  nákladov,  napríklad  odpis 
pohľadávky na základe súdneho rozhodnutia o jej vyrovnaní,  mimoriadny odpis dlhodobého majetku.

Opravné položky pri odpisovanom dlhodobom majetku, ktorého úžitková hodnota sa znižuje opotrebovaním, 
sa  tvoria,  ak  jeho  úžitková  hodnota  zistená  pri  inventarizácii  je  výrazne  nižšia  ako  jeho  ocenenie  v 
účtovníctve  po  odpočítaní  oprávok  a  toto  zníženie  hodnoty  nemožno  považovať  za  zníženie  trvalého 
charakteru. 

Opravné položky k zásobám sa účtujú pri dočasnom znížení úžitkovej hodnoty zásob, napríklad, ak sa pri 
inventarizácií  zistí,  že  čistá  realizačná  hodnota  zásob  je  nižšia,  než  je  cena  použitá  na  ich  ocenenie 
v účtovníctve a toto zníženie hodnoty nemožno považovať za zníženie trvalého charakteru. 

Opravné položky k pohľadávkam sa tvoria najmä k pohľadávkam, pri ktorých je opodstatnené predpokladať, 
že ich dlžník úplne alebo čiastočne nezaplatí, k sporným pohľadávkam voči dlžníkom, s ktorými sa vedie 
spor o ich uznanie.

Tvorba opravných položiek v     rámci hlavnej činnosti   - k pohľadávkam, pri ktorých je riziko, že ich dlžník 
úplne alebo čiastočne nezaplatí, ak od splatnosti pohľadávky uplynula doba dlhšia ako:
1 rok najviac do výšky     25   % menovitej hodnoty pohľadávky bez príslušenstva 
2 roky najviac do výšky     50   % menovitej hodnoty pohľadávky bez príslušenstva
3 roky najviac do výšky   100   % menovitej hodnoty pohľadávky bez príslušenstva

Tvorba opravnej položky sa účtuje na ťarchu nákladov v prospech príslušného účtu opravných položiek. 
Opravné položky sa  zúčtujú znížením alebo zrušením v prospech výnosov, ak toto opatrenie neustanovuje 
inak a na ťarchu príslušného účtu opravných položiek, ak inventarizácia v nasledujúcom účtovnom období 
nepreukáže opodstatnenosť ich existencie alebo výšky, alebo ak pominuli dôvody ich existencie v priebehu 
účtovného obdobia.



VII. Zásady pre vykazovanie transferov.
O nároku na  dotácie  zo  štátneho rozpočtu  sa  účtuje,  ak  je  takmer  isté,  že  sa  splnia  všetky  podmienky 
súvisiace s dotáciou a súčasne, že sa dotácia poskytne. 
Bežný transfer od cudzích subjektov - sa  zúčtuje do výnosov  vo vecnej a časovej súvislosti s nákladmi. 
Bežný transfer od zriaďovateľa - sa  zúčtuje do výnosov  vo vecnej a časovej súvislosti s výdavkami. 
Kapitálový transfer od  cudzích  subjektov -  sa   zúčtuje  do  výnosov  vo  vecnej  a  časovej  súvislosti  s 
nákladmi (napr. s odpismi, s opravnou položkou, so zostatkovou hodnotou vyradeného dlhodobého majetku). 
Kapitálový transfer od  zriaďovateľa - sa  zúčtuje do výnosov  vo vecnej a časovej súvislosti s nákladmi 
(napr. s odpismi, s opravnou položkou, so zostatkovou hodnotou vyradeného dlhodobého majetku). 

Čl. III
Informácie o údajoch na strane aktív súvahy

A. O konsolidovanom celku verejnej správy -  údaje v Tab. č. 1 Údaje o konsolidovanom celku
B. Prehľad o pohybe vlastného imania – údaje v Tab. č. 12 Vlastné imanie
C. Prehľad o pohybe rezerv – údaje v Tab. 13 Rezervy dlhodobé a Tab. 14 Rezervy krátkodobé
 D. Prehľad o pohybe dlhodbého majetku – údaje v Tab. č.2 Neobežný majetok
E. Prehľad o dlhodobom finančnom majetku – údaje v Tab. č. 2 Neobežný majetok

Názov emitenta Druh 
cenného 
papiera

Mena
cenného 
papiera

Výnos v % Dátum 
splatnosti

Účtovná hodnota 
vykázaná 

v súvahe účtovnej 
jednotky 

k 31.12. 2013

Účtovná hodnota 
vykázaná v súvahe 
účtovnej jednotky 

k 31.12. 2012

Východoslovenská VVS EUR 317 064,07 317 064,07
Spolu 317 064,07 317 064,07

F. O Zásobách 
       - vývoj opravnej položky k zásobám - tabuľka č.7

Textová časť k tabuľke č.7  Obec eviduje ohradové dielce, ktoré postupne používa 
Opis dôvodov tvorby, zníženia a zrušenia opravných položiek k zásobám 

Konkrétny druh zásob Suma OP Dôvod tvorby, zníženia a zrušenia OP
materiál 1 228,03 Ohradové dielce sa používajú postupne

       - spôsob a výška poistenia zásob 
Druh zásob Spôsob poistenia Výška poistenia

materiál Pre prípad živelnej pohromy a krádeže Podľa poistnej zmluvy

G.  O  transféroch  –  transféry   medzi  kosolidovanými  subjektami  boli  eliminované  konsolidačnými 
operáciami

H. O dlhodobých pohľadávkach – Tab. č. 9 Pohľadávky podľa doby splatnosti a Tab. č. 8 Vývoj opravnej 
položky k pohľadávkam

I.  O krátkodobých pohľadávkach –  Tab.  č.  9  Pohľadávky podľa doby splatnosti  a  Tab.  č.  8  Vývoj 
opravnej položky k pohľadávkam

J. O finančných účtoch 
1. významné zložky krátkodobého finančného majetku 

Krátkodobý  finančný 
majetok

Riadok 
súvahy

Zostatok 
k 31.12.2012

Prírastky
+

Úbytky
- 

Zostatok 
k 31.12.2013

Pokladnica 089 1 173,36 98 784,06 98 137,67 1819,75
Bankové účty 091 70 735,54 1 259 939,84 1 257 495,69 73 179,69
Spolu 71 936,63 1 358 723,90 1 355 633,36 75 036,14

K. O poskytnutých finančných výpomociach – po konsolidácii nemá náplň



L. O časovom rozlíšení na strane aktív – údaje v Tab. č. 10 Časové rozlíšenie na strane aktív – náklady 
budúcich období a Tab. č.  11 Časové rozlíšenie na strane aktív – príjmy budúcich obdobie – nemá 
obsahovú náplň

M. O dlhodobých záväzkoch – Tab. č. 15 Záväzky podľa doby splatnosti
N. O krátkodobých záväzkoch - Tab. č. 15 Záväzky podľa doby splatnosti
O. O vydaných dlhopisoch – nemáme obsahovú náplň
 P. O bankových úveroch
1. dlhodobé bankové úvery a krátkodobé bankové úvery – Tab. č. 16

popis zabezpečenia dlhodobého bankového úveru alebo krátkodobého bankového úveru
Druh bankového úveru 

podľa splatnosti /krátkodobý, dlhodobý/
Popis zabezpečenia dlhodobého bankového úveru 

alebo krátkodobého bankového úveru
Dlhodobý úver - telocvičňa zmenka
Dlhodobý úver – na splatenie pohľ. zmenka
Dlhodobý úver - voda zmenka
Dlhodobý úver - revitalizácia zmenka

Q. O časovom rozlíšení na strane pasív -Tab č. 18 časové rozlíšenie na strane pasív – Výnosy budúcich 
období 

R. O nákladoch – Tab. č. 19 Náklady na služby, Tab.č.  20 Ostatné náklady na prevádzkovú činnost, Tab.č. 
21 Ostatné finančné náklady

S. O výnosoch – Tab. č. 22 Ostatné výnosy z prevádzkovej činnosti
T. O predaji zásob v účtovných jednotkách zahrnutých do konsolidovaného celku verejnej správy – 

nemáme obsahovú náplň
U. O ďalších potrebných údajoch
Obec má v svojom majetku a  spravuje kaštieľ, ktorý je kultúrnou pamiatkou.

Po dni, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka nenastali nijaké význané skutočnosti.

Vo Finticiach, dňa 16. 6. 2014              

                                

          Jana Kolinčáková                                                           Mgr.   Terézia Gmitrová 

Zodpovedná osoba za  vypracovanie                                 Štatutárny orgán – starostka obce
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